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Az Üdv hadserege.*
A jótékonyság a legszebb erények egyike. 

„Szegd meg a kenyeredet az éhezőnek és a sze­
gényeket fogadd be házadba.“ Van-e magasz- 
tosabb és nemesebb élvezet a földön, mint 
könyörülni a szegényeken, őrangyalként belépni 
a nyomor kunyhójába és enyhíteni a szenvedést, 
mely ott sóhajtozik és könnyezik?

Tekintsük szegény embertársainkat test­
véreinknek, kikkel osztozunk abból, a mit az 
Isten nekünk adott, legyen az sok vagy kevés; 
adjunk nekik, a mennyit adhatunk, gyöngéd 
kézzel, szelíd mosolylyal, mert a mit a szegé­
nyeknek nyújtunk, magunknak adjuk.

I la szép, jó és nemes cselekedetről van 
szó, a mikor áldozatkészségről kell bizonyságot 
•idni, a magyar mindig az elsők között van 
a sorban. Hiszen a magyar áldozatkészségét 
már nem egy templom, nem egy szobor, nem 
egy koszorú örökíti meg, s ezen, részben év­
századokon maradandó, részben lassan múló 
emlékek fennen hirdetik a magyar lélek nemes­
ségétől magyar szivek nagyságát. De mindezek­
nél maradandóbb emléket, áldozatkészségünk­
nek oltárára ékesebb koronát akkor teszünk, 
ha elsősorban szerencsétlen embertársainkon 
segítünk, a nélkülözések közt, nyomorban élő 
szegényeinket támogatjuk.

Valahányszor embertársaimat a jótékonyság 
szent oltáránál látom együtt, eszünkbe jut a

Lapunk fel. szerkesztője az eperjesi theol. akadémia Bel- 
missziói Egyesületének 1907-iki estélyén .Anglia vallási viszo­
nyai» czímen tartott előadásában ezen intézményről is bőveb­
ben értekezett.

AZ «EPERJESI LAPOK» TÁRCZAJA.

A pogány és a keresztény Róma,
írta: «Ír. Janicsek József

Jól mondja Cicero, hogy az ember a visszaemlé­
kezés folytán növelheti a lelki élvezetét...

E nyáron lesz négy éve, hogy tanulmányi utat 
tettem Rómába s tíz napot töltöttem benne Régi 
vágyam teljesült ezzel, a midőn közvetlenül láthattam 
azt a várost, a melyet hivatásomból kifolyólag szellem­
ben, lelkemmel többször be kellett járnom s felkeres­
nem annak különböző: ügy klasszikus,mint keresztény­
kori időszakait. Am bizonyára kevés ember van, a 
ki gondolataiban többször-kevesebbszer meg nem for­
dult volna benne. E városban találjuk ugyanis mindazt, 
vagy legalább is mindannak nyomát és bizonyságát, 
a mit Itália földjén a klasszikus ész és erkölcs kivív­
hatott, s a minek kapcsán és talaján lelkünk fontos 
alkateleme: a kereszténység is sok vérontással lábát 
megvethette.

Nem véletlen, hogy ezen város múltjára, korunk 

leghíresebb és legnagyobb jótékonysági intéz­
mény, az angol-amerikai Salvation Army, az 
«Ldv hadserege». Ez férfiakból és nőkből 
álló vallásos egyesület, szekta, a melyet Booth 
Vilmos angol methodista papalapított 1865-ben 
a katonai szervezet külsőségeinek utánzásával, 
s ezért nevezte magát az «Üdv hadseregének». 
Rooth, ki a hadseregben tábornoki czímet viselt, 
tanait röpiratokban is terjesztette s egyik 
legérdekesebb kiadványa: «Darkest London» 
(a legsötétebb London), mely magában fog­
lalja szocziális reformjainak összes rendszerét. 
Leánya, Katalin, szintén apja tanait hirdeti, 
s a hadseregben «Marshal» czímet visel.

A szekta valamennyi fennálló egyházzal ellen­
tétbe helyezkedve, küzd az emberiségnek, külö­
nösen a szegényeknek testi és lelki jólétéért; 
nyilvános istentiszteleteket tartanak a szabad 
ég alatt, utczákon, köztereken; prédikálnak, 
muzsikálnak és énekelnek, színházakban és más 
nyilvános helyeken elmélkedéseket, vitatkozá­
sokat rendeznek, a hallgatóság szívét annyira 
megindítva, hogy senki sem távozik el tőlük 
addig, mig perselyükbe pár oennyt vagy centet 
be nem dob. Adakozásokból évente száz és 
százezer dollár folyik be, mely összegből óriási 
arányokban gyakorolják a jótékonyságot és 
fentartják önnagukat. A vezérkar és a főhadi­
szállás Londonban van, s nagy számmal vannak 
az Egyesült-Államokban, Kanadában és Auszt­
ráliában. E két utóbbi helyen több mint fél­
millió katonája van (férfiak és nők) tízezernél 
több tiszt vezetése alatt, s az egész éven át 
megszakítás nélkül végzik humánus misszióju­

műveltségét felülmúló kultúrájára úgy tekinthetünk csak, 
mint nézők alulról egy nagyszerű épületnek korona­
párkányára, mely a tető szomszédságában áll s dúsan 
és többszörösen tagozva van. E tagozottságot az örök­
város műveltségtörténete is feltünteti különböző kor­
szakaival, még pedig oly változatosságban, a minőt 
még egy más városban hiába keresnénk. A régi római 
királyok, a köztársaság, a Caesarok, az első keresz­
tények, a középkori pápaság, a renaissance-műpártolók 
Rómája külön-külön hagyott nyomokat és emlékeket 
a nagy művészeti tevékenységről az utókorra. S e 
városban úgy érezzük magunkat, mint múzeumban, a 
melyben számtalan szobrot, festményt, építészeti ma­
radványt láthatunk, de sokaságuk miatt nem érünk rá 
őket külön szemügyre venni, csak az juthat eszünkbe, 
hogy sok eseményről és nagy időkről beszélnek. Ne 
feledjük el, hogy a renaissance-korban egyes monu­
mentális paloták is régi dolgokra való emlékeztetőkül 
szegődtek, a mennyiben antik történeti alakokat tün­
tetnek fel s mithológiákat örökítenek meg. A Palazzo 
Spada homlokzati fülkéiben egy Romulus, Numa, 
Caesar, Marcellus, Trajanus stb. szobrai foglalnak 
helyet; udvari homlokzatán egyéb viadalok közepette

stukkóban a kentaurok harc/a látható. S a nézőre 
ugyancsak derekas munka vár, ezen város nevezetes­
ségeit sorban szemügyre venni; hát még azokat benső 
érdeklődéssel figyelemmel kisérni. Kell, hogy vagy 
hosszabb időre ossza be a romok, az újabb alko­
tások, az ásatások megszemlélését, vagy pedig válto­
gatva tekintgesse meg azokat. Máskülönben egyfolytá­
ban hosszan időzve mellettük, úgy érzi magát, mintha 
egy sor tragédiát látna megvalósítva az életben, mégis 
úgy, hogy az utódok erkölcsi javulása csak fárasztóbb 
eszmélés útján, nagyobb időköz múltán következik be. 
Mert tény, hogy előbb a pogány Rómának buknia 
kellett, úgy, mint a tragikus hősnek, hogy romjain a 
keresztény világrend épüljön fel megtisztult gondol­
kodásával, lelket megifjító, új eszmevilágával. S az elhalt 
szellem, a melyről a hét halom régi épületmaradványai, 
a fórum kőtörmelékei s a diadalívek, mint a múlandó­
ságra emlékeztető sírjelek, beszélnek, olyan leverő han­
gulatot keltenek bennünk, mint a capitóliumi múzeum 
haldokló gallusa, ki önmaga döfve tőrét mellébe, ereje- 
törötten hanyatlik fejével s egész törzsével a földre. 
S a mily mértékben itt megszállja lelkünket a halál 
gondolata, annyira felemeli azt a keresztény Róma a

kat. New-Yorkban például karácsony estéjén 
minden évben 25,(XX) szegény gyermek kap 
meleg vacsorát, ruházatot és pénzbeli segélyt, 
az asztalokon pedig gazdagon megrakott kará­
csonyfák díszelegnek. S ugyanezt csinálják 
Amerika minden nagyobb városában a lakosok 
számához mérten. De gondoskodnak a rokkan­
takról, s ezek részére számos házat építettek. 
Van továbbá számos javítóházuk alkoholisták 
s mások számára; kórházuk, szerencsétlenül 
járt nyomorultak részére s menedékházuk a 
kiszabadult rabok számára. Azonkívül ótal- 
mukba veszik az erkölcsileg züllött és romlott 
egyéneket, kik közül számosat sikerült már a 
javulás útjára téríteni- s az emberiség javára 
hasznossá tenniök.

Gyönyörű sötétkék egyenruhában járnak, s 
piros szalagos sapkájukon arany betűkkel tün- 
döklik e két szó: «Salvation Army». De mél­
tók is e névre, mert egész életükön át a jóté­
konyság jegyében, a szerencsétlenek és szegé­
nyek, a rokkantak és bűnösök testi és lelki 
jólétéért önzetlenül fáradoznak.

Magasztos és nemes cselekedetükért nem 
kívánnak elismerést, dicséretet és magasztalást; 
azért segítenek, mert enyhíteni akarnak ember­
társaikon, s az, ki embertársával minden ön­
haszon és dicsvágy nélkül jót tesz, az emberi­
séget tiszteli és szereti.

Szolgáljon az «Üdv hadserege» mindnyájunk­
nak követendő példa gyanánt, mert nincsen 
nemesebb erény, mint a jótékonyság.

Kondor Emil.

IENERGIN Leghathatósabb és legízletesebb hiiclíiló- és vértiszti tő- szer!
Számos előkelő orvostanár és szaktekintély áltál kitűnő eredménynyel kipróbálva !

CYFRMFKFKNFI * Sietteti a járást és fogzást, eloszlatja a mirigyeket és az ótvart, — bizto­
si I £ 111’1 £ 11 E 11 11 £ E • Sltja a csontok és izmok ép fejlődését, — javítja és rendezi az emésztést.

L.
Kapható a «yogyszertarakban. de bizto-a:. az „ , e Utolérhetetlen vérképző, gyengélkedőknél erősítő- és mirigyoszlató szer,

ENERGIN-VÁLLALATNÁL, PÉC , F E L IN U 1 1 £ K 1N E L . — mellbajosoknál megszünteti az izzadást és elősegíti a gyógyulást.
mely <» dobozt bérmentesen wseállit. 1
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A munkásbiztosító-pénztári járulékok 
fölemelése ellen.

A kassai keresk. es iparkamara ápr. 9-iki közgyűlésé­
ben JW Jenő kamarai titkár a betegsegélyző tagjáru­
lékoknak kerülő úton való felemelése dolgában a kö­
vetkező előterjesztést tette:

„Az Országos Munkásbetegsegélyző- és Baleset- 
biztosító-pénztái febt 6-ikán 1370. szám alatt kelt 
körlevelével arról értesítette az összes kerületi és vál­
lalati pénztárakat, hogy az 1907 : XIX. t. ez. 25. tj-ában 
megszabott átlagos napibér-osztályok szerint fizetendő 
3° ,.-os biztosítási heti járulék hét napra szedendő, mert 
a biztosított tagoknak segélye is hét napra jár.

Különösen kiemelte nevezett igazgatóság körlevelé­
ben, hogy a bérosztályba való sorozásnál az egynapi tény­
leges kereset szolga! alapul és ezt kell hétszer venni. 
Az így nyert összeg lesz azután a 3° 0-os heti járu­
léknak alapösszege.

Az Országos Pénztárnak ezen határozata nézetem 
szerint hatarozottan ellenkezik a tötvénynyel, mert a 
kereskedelmi minisztérium, mely ezen új törvénynek 
tervezője, már régen (80,791 ex 1896. és 64,318. ex 
1899. K. M R.) kijelentette, hogy a betegsegélyző- 
pénztárak a tagjárulékot általában véve a hétnek minden­
egyes napjára felszámítani jogosítva nincsenek, mert 
a járulékoknak hét napra való számítása a pénztár 
jövedelmének szaporítására irányuló eszköz gyanánt 
a törvénynyel összhangban nem alkalmazható.

Ugyanezen minisztérium más helyen egész hatá­
rozottsággal kijelenti, hogy a járulékoknak a hét minden­
egyes napján val<> felszámíthatása nem törvényes, mert 
abban az esetben, ha a járulékok a tényleg élvezett tér, 
vagy a fentebb körvonalozott módon megállapított 
átlagos napibér, illetve bérosztályok alapján vettetnek 
ki. a járulekoknak a hetedik napra való számítása tu­
lajdonképen a járulékszázaléknak ily kerüli) úton való 
felemelését foglalja magában, a járulék-százaléknak ily 
kerülő úton való felemelése pedig meg nem engedhető.

Míg tehát ezen kérdéseknek megítélésére elsősor­
ban hivatott minisztérium a járulékoknak ilyen kerülő 
úton való felemelését annak idején határozottan meg­
bélyegezte, törvénytelennek és meg nem engedhetőnek 
nyilvánította, addig a betegsegélyzési ügynek mostani 
gazdái egészen más utakon járnak, a mennyiben az 
Országos Pénztár körlevelében ilyen kerülő úton emeli 
tel a járulékszázalékokat és a minisztériumot helyet­
tesítő állami munkásbiztosító hivatal ezt hallgatagon 
tűri és mitsem tesz arra nézve, hogy ezen kézzel­
fogható igazságtalanság és törvénytelenség megaka- 
dályoztassék.

Hogy ezen jogellenes és igazságtalan határozat 
mily nagy mérvben károsítja az iparosságot, azt szük­
ségtelen számadatokkal kiszínezni, mert hiszen ez nagyon 
egyszerű számtani feladvány.

A kamara, mint kerülete ipaios érdekeinek tör­
vényes őre, nem nézheti ezen törvényellenes üzelme­
ket tétlenül, de azon kell lennie, hogy, a testvér­

kamarákkal és az Országos Iparegyesülettel karöltve, 
ezen törvénytelen állapotot minden rendelkezésére 
álló törvényes eszközzel megszüntesse.

A kamara elnöksége már is oly irányban intézkedett, 
hogy az összes hazai és testvérkamarákat és az Or­
szágos Iparegyesületet felhívta, miszerint a kereskedelmi 
miniszterhez és esetleg a törvényhozáshoz egyrészt a 
sérelmes intézkedéseknek megsemmisítése, másrészt 
hasonló erőszakoskodások ismétlésének megakadályo­
zása érdekében indokolt felterjesztést, illetve feliratot 
intézzen.

Javaslom, mondja ki a közgyűlés, hogy ilyen érte­
lemben a kereskedelemügyi miniszterhez felit.“

A közgyűlés közhelyesléssel fogadván a titkár ja­
vaslatát és az. elnökségnek ezen fontos ügyben tett 
intézkedéseit, elhatározta, hogy az előadói javaslat ér­
telmében a kereskedelmi miniszterhez fölterjesztést 
intéz.

„Szövetkezeti Takarékpénztár.“
— Válasz dr. Ferbstein Károlynak.

Dr. Ferbstein Károly czikkéből, mint lényegeset, 
azt kell leszögeznem, hogy beismeri, mikép a Szövet­
kezeti Takarékpénztár több alapító-tagja az Eperjesi 
Köles. Segélyző-Szövetkezet létesítéséről nem tudott.

Ezzel a beismeréssel el is van intézve a kérdés, 
mert ennek folyományaképpen beismeri a czikkíró azt 
is, hogy ez csakugyan tájékozatlanság az alapítók részé­
ről. 0 azonban ennek ódiumát a Segélyző vezetőségé­
nek nyakába akasztani igyekszik, azt állítva ugyanis, 
hogy az alapítók tájékozatlanságának ezek a vezetők 
az okai, mert a közönségnek a Szövetkezet létezéséről 
tudomást szereznie sohasem lehetett.

Bocsánat, eddig meg voltam arról győződve, hogy 
Eperjes van annyira intelligens város és az alapítók 
is vannak annyira intelligens emberek, miképp újságot 
nemcsak járatnak, de olvasnak is, tehát az Eperjesi 
LAPOKat is. Nos, minden esztendőben legalább három- 
szor-négyszer meg szokott jelenni a tudósítás a Szövet­
kezet működéséről. Ez idén is már vagy két ízben szó 
volt róla. Ha pedig ez mind meg nem történt volna, 
akkor is rendelkezésükre áll a Kósch-f le «Sárosvár­
megyei kalauz», melynek 131-ik oldalán a kérdéses 
Szövetkezet szervezete közölve van. Ér nek a füzetnek 
ára, úgy hiszem, csak egy korona. Vagy talán ennyi 
sem telt ki az előirányzott alapítási költségekből?

Kár volt tehát a tájékozatlanság okául ezt felhozni, 
mert ezzel az alapítóknak könnyelműsége a pénzinté­
zet alapítása tekintetében még fokozott mértékben 
igazolást nyert

Elismerem, hogy dr. Ferbstein Károlynak leginkább 
áll érdekében a Szövetkezeti Takarékpénztár létesítése, 
mert ilyen nagyjövójűpénzintézet ügyészévélenniminden­
esetre nagy dolog. Mindazonáltal most már a Segélyző- 
Szövetkezet nevében is bátorkodom az ő indokolatlan 
támadását visszautasítani Eddig ugyanis csak közérdek-

ből és «tájékoztatásul» szóltam hozzá a dologhoz, a 
mit az alapítók «tájékozatlansága» szempontjából el­
ítélni csak annak lehet, a ki ezzel netalán valamely 
önérdekét veszélyeztetve látja.

Miután pedig dr. Ferbstein Károly kiváncsi volt a 
czikkíró nevére, hát az ő kedvéért e válasz végére írtam 
nevemet is, bár személyi motívumok e kérdés eldön­
tésénél, nézetem szerint, szerepet nem játszhatnak.

Dr. Weiszer Emil.

HÍREK.
L^vidiiiFinn Ottó kitiintott'jso.

Lélekemelő ünnepélynek volt színhelye május 12-ikén 
az eperjesi Kollégium díszterme. Lapunk múlt számá­
ban közöltük, hogy Ludmann Ottót, a Kollégium nagy­
érdemű igazgatóját, a királyi kegy a Ferencz József-rend 
lovagkeresztjével kitüntette. A rendjel átadása a fenti 
napon történt. A Kollégium nagyterme megtelt üdvözlő 
küldöttségekkel, az ünnepelt barátaival, tisztelőivel és 
az ifjúsággal. Ott voltak Semsey Boldizsár főispán, Tahy 
József alispán, Krayzell Aladár polgármester, Bánó Árpád 
a sárosi ev. egyházmegye felügyelője, az eperjesi ev egy­
ház presbitériuma, a Kollégium igazgató-választmánya 
és tanári testületéi, dr. Tóth Sándor igazgatóval élén 
a kit. kath. főgimn. tanári-kar küldöttsége, Dúzs Mária 
igazgató vezetésével az állami tanítónőképző-intézet 
tanári tesülete stb. A főispán szép beszéd kíséretében 
adta át a lovagkeresztet. Ezután Tahy József h. kollégiumi 
felügyelő, a Kollégium igazgató-választmánya és tanári 
karai, Bánó Árpád a sárosi ev. egyházmegye, Kubinyi 
Albert az eperjesi ev. egyház, Raisz Dezső az ifjúság 
nevében üdvözölték a kitüntetett férfiút. Ludmann lát­
ható meghatottsággal, a jelenlévők élénk érdeklődésétől 
kísérve, igen tartalmas beszédben köszönte meg a titka 
ünneplést és hangsúlyozta, hogy a kir. kitüntetés által 
a Kollégiumot és annak tanárait is megtiszteltetés 
érte. Ezzel a szép ünnepély véget ért. Ludmann élet­
rajzi adatait kivonatosan már lapunk múlt számában 
közöltük volt. Kiegészítésül még megemlítjük ezen a 
helyen, hogy számbajövő irodalmi tevékenységet is 
fejtett ki. így írt «A ránkherlányi időszaki artézi-forrás»- 
ról a Természet 1875-iki évfolyamában; a «Szinnszky- 
kamen trachyt-hegység topographiai viszonyairól» az 
Akadémiai Értesítő 1878 iki folyamában; «Der inter- 
mittirende Artesische Springbrunnen des Ránk-Herleiner 
Bades in Ober-Ungarn» czimen a Petermann’s Geo­
graphische Mittheilungen cz szakfolyóirat 1877. évi 
folyamába. Önállóan a következő munkái jelentek meg : 
1. Jelentés az 1872 évben a M. Tud. Akadémia támo­
gatásával. Hazslinszky Frigyes akadémiai tag vezetése 
alatt tett kirándulásról, különösen helyrajzi, magasság­
mérési és légtüneti tekintetben. Budapest, 1875. (Mathem. 
és Természettud. Közlemények, X. 8.) 2 Kivonat a 
Vihoriat trachyt-hegységnek topographikus leírásából. 
Budapest, 1878. (Mathem. és Természettld. Közle­

mények, XV. 13.)

maga mintegy négyszáz templomával, a melyeknek 
ragyog.) stílusában a kereszténység megdicsőülésének 
varázsereje úgy szólít el az antik romok áhítatos meg- 
bámulásától, mint Michelangelónak Mózes szobra II. 
Gyula pápa összezsugorodott síremlékén belső fel­
indulásával ellentétben álló, látszólagos külső nyugalma 
mellett is rendkívül energikus tekintetével s testtartá­
sával visszarettenteni akarja az Úr választott s önmeg­
feledkezett népet a bálványimádástól. Tény, hogy a 
rombolás művét ezen emlékeken jó sokáig a keresz­
ténység hajtotta végre.

Ne feledjük azonban el, hogy eme szükségnek útját 
az a belső meghasonlás egyengette, a melynek hálóját 
az egymással dulakodó ellentétes áramlatokban szült 
ellentorekvések fonták. Mert ugyan a polgári, politikai 
11. tnek, az egyéni és közérzésnek, az önzésnek és önzet­
lenségnek milyen forgatagát juttatják a szemlélőnek 
eszebe a capitóliumi múzeumban ama egyéneknek 
egymáshoz közel álló szoborművei, a kik az életben 
egymástól oly távoleső erkölcsök képviselő voltak.

Egy mástól nem messze láthatók egy Caligula, Nero, 
< aracalla, egy P. Scipio Africanus, egy Cicero, Brutus 
mellszobrai, illetőleg fejei, a melyek gondolkodásukkal 

az életben annyira összeegyezhetetlenek és összeférhe­
tetlenek voltak!... Róma legnagyobb szónoka egyik 
beszédében (Pro Sestio) bizonyítja, hogy «ha ki akar­
juk irtani az erőszakot, szükségképen a jognak, vagyis 
a minden jogot érvényre emelő igazságszolgáltatásnak 
kell uralkodnia.» Évszázadokon keresztül Damocles 
kardja felváltva és sűrűn lebegett azon rómainak feje 
fölött, a ki nagy dolgokra tört. Többször talán nem is 
érdemetlenül 1 Az ígéret földét ugyanis nem a Caesarok, 
hanem a kereszténység Rómája volt hivatva az emberi­
ségnek megmutatni. Amaz a triumvirek, de még inkább 
Caesar Augustus idejében már pusztán külsővel, káprá­
zatos márványalkotásaival, nagyszerű templomaival, 
oszlopcsarnokaival, szobraival, idegrázó circusi ver­
senyeivel, vérfagyasztó állatviadalaival, színházi látvá­
nyosságaival nem volt képes sem kiengesztelni, annál 
kevésbbé feledtetni ama szörnyű idők bűnét, a melyek­
ben a polgárháborúk idején az utczákon ezreknek 
lemészárlása, pokoli tervekre vetemedett Catilináék 
elvetemült szándékai, Caesar s más császárok meg­
gyilkoltatása s a polgárok egyéb nagy erkölcstelen­
ségei minden szentnek, törvénynek és állami rendnek 
felforgatására megfogantak. Azon kor volt ez, a 

melyben minden politikai, társadalmi és családi élet 
alapja: az erkölcs megrendült, a mikor Cicero (Pro 
Milone 25. c.) így kiált fel, Pompejushoz szólva. «Gon­
dold meg, mily változó, mily forgandó az élet kocz- 
kája, mily állhatatlan, mily vándor a szerencse, mennyi 
hűtlenség a barátokban, mennyi szineskedés a körül­
ményekhez képest, mennyi félénkség, mennyi szaka­
dás a vész óráján a rokonokban is!...» S Boissier 
«Cicero és barátai» cz. művében nagyobb körültekin­
téssel fejtegeti azon ellentétes jellemvonásokat, a melyek 
Cicero, Caesar és Cato magaviseletében az igazi derék- 
ség rovására estek.

Nem csoda, ha a jobbérzésű római vagy elfordult a 
közélettől s magánéletbe vonult, vagy pedig az általános 
züllés és romlás komor képeitől undorodva, kerülte 
Rómát. Horatius sabinumi birtokára távozik, hogy 
Maecenást is odaszólítsa gyakori vendégéül. S egyik 
legerőteljesebb költeményében azt ajánlja a rómaiak­
nak, hogy költözzenek ki boldogabb hazába, a hol, a 
polgári vérontásoktól távol, biztonságban élhetnek 
majd, a természet áldásait élvezve. Mert tény, hogy 
a régi Róma a köztársaság vége felé már nem olyan 
város, a minőnek a legkiválóbb latin írók szerették
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Kinevezés. A pénzügyminiszter Székelj 
Sándor eperjesi p. ü. számgyakornokot a szekszárdi 
pénzügyigazgatósághoz számtisztté kinevezte

A Kollégium ll.-fVlüjgi <«löj<-. 
Zz/z’wíar Pál, a tiszai ev egyházkerület püspöke, és a 
Kollégium igazgató-választmányának elnöksége ’ /b/o. 
Józsefet. Sárosvármegye alispánját, az ¡«.-választmány 
tágját fölkérték, hogy dr. Schinidt Gyula koll felügyelő 
akadályoztatása esetében a felügyelői teendőket hely ettes- 
telügyelői minőségben végezze. Zb/zy a fölkérésnek 
készségesen engedett.

1 íjk’-olv. Chotvács-Herényi Imre
s-a-újhelyi állami kultúrmérnök a napokban kötött 
házasságot néhai Szálát Kálmán tőtőlzsorvos özvegye 
szül Kéler Zsófia leányával, Matiskával Az egyházi 
esküvőt a váczi ev. templomban taitották meg.

A/, in Lénárd, az eperjesi penzügyiga/gatósag k ,tasz- 
teri irattárát kezelő irodatiszt, május 21-ik.n tartja 
egybekelését Kráter Aladár és neje sz. Katona Klára 
leányával, Nyíregyházán.

O Z ;is o li, IJtinek Lróné szül. 
Kürthy Margit máj. 5-ikén, életének 36 évében, súlyos 
szenvedés után elhúnyt. Temetése — nagy részvétel 
mellett — 7 ikén d u. volt.

/'z//ít Libor ni. kir. nyug, szergondnok máj. 6- il .ín, 
élte 76-ik évében Tótsóvárt elhúnyt

Reisinger László f. hó 7-ikén, élete 65 ik évi ben 
elhúnyt.

I .<*!!<<-síx.í ort<-l«'zl<-t. A sárosi 
ev. egyházmegye lelkészi értekezlete máj 11-ikén tar­
totta Eperjesen, Hajdú János esperes elnöklete alatt, 
rendes évi közgyűlését, a melyen az esperes alkalmi 
imája és magvas megnyitója után Halmi Aladár laposi 
lelkész nagyon tartalmas és megszívlelésre méltó szabad­
előadást tartott a cura pastoralis különös feladatáról 
a sárosi egyházmegyében és nem egy érzékeny pontot 
érintett és gyakorlati utasítást adott a papi hivatás 
köréből Az előadás igen élénk eszmecserére adott alkal­
mat. Majd az egyetemes nyugdíjintézetnek újjászerve­
zésére s a ref. lelkészt egyesületnek az 1848 : XX. t.-cz. 
végrehajtását illető átiratára vonatkozó előadását és 
javaslatát Szlabey Mátyás bártfai lelkész terjesztette 
elei Korbcly G javaslatára a közgyűlés a fizetés szerinti 
nyugdíjazás elvi álláspontjára helyezkedett. A liturgia 
egységessé és egyöntetűvé tételére vonatkozólag annak 
kéidése, Krancz Vilmos bártfai lelkész indítványát a, a 
bártfai lelkészekből álló szűkebbkörű bizottságra bízatott, 
mely a helyi viszonyok s a nyelvbeli különbségek lehető 
figyelembevételével a szükségesekben egységes és egy­
öntetű eljárásra törekvő javaslatot fog elkészíteni Tár­
gyalás alá kei ült a tiszai egyházkei ület ielkészi egye­
sületének Paulik féle javaslata is, mely több módosítás­
sal el is fogadtatott Az értekezlet óhajára az eperjesi 
vértanúk emlékszobrának június 1 1-iki leleplezése alkal­
mával a vidék kedvéért külön tót istentisztelet is lesz, 
a melyen az ünnepi szónoklat meg'aüasára Sslabey 
Mátyás kéietett föl.
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Tüdöbetegsegek, hurutok, szarnál* 
köhögés, skrofulozis, Influenza

_____________eperjesi lapok

Ax cperjcHi adók i vető- 
bizottMÁg mái IS ¡kától |ún 9-ikéig a vidéki 
adózók adóit fogja kiszabni, míg Eperjes később keiül 
s‘”"- A bizottság elnöke újból Kósch Árpád; tagjai: 
F> led Simon Gregor Endre, dr. Müller Bertalan és 
Sit.myi Lajos; póttagjai: Grieger József, dr. Mikler 
Károly, Mikolik István és Próner Károly.

1 «mitolv gyű 1Ósí<*. A Sárosvármegyei 
Alt Nepnevelő-egyesület sirokai járásköre máj. 1 l-ikén 
Tótsóvárott tartotta köri gyűlését, a melyen a szép 
számmal megjelent tagokon kívül Krucsilák István tóm. 
kath. esperes-plébános és az ottani segédlelkész is reszt­
vettek. Rodná> István körelnöknek rövid megnyitó­
beszéde után Hollenkay Etelka tótsóvári óvónő igen 
ügyesen foglalkoztatta a kisdedeket. Az óvónő nagy 
szorgalmára és kiváló szakképzettségére vall, hogy a 
gyermekek tiszta magyar nyelven, értelmesen teleltek 
a feltett kérdésekre. Kitűnő tetszést aratott Remenyik 
Lajos tk segéd-tanár a ő fonomimikai módszereinek 
gyakorlati bemutatásával, annak módszerét a Magyar 
Kisdednevelés és Népoktatás a táblázattal együtt 
ismertette Alig 20 pereznyt idő alatt az óvodai gyet- 
»•ekeket három nyomtatott betűvel ismertette meg, s a 
gyei me kék a betűket össze is olvastak. A köri gyűlés, 
Székely Adolf eperjesi tanító indítványára, mindkét elő­
adónak jegyzőkönyvi dicséretet szavazott Még Szabó 
Antal nagysárosi áll. tanító olvasott fel a szülők nevelői 
feladatai ól általános figyelem mellett, mire a gyűlés 
véget ért. Köszönet jár Köhler és Szommer tótsóvári 
tanítóknak, kik a tanítóságot vendégszeretettel fogadták.

A NI. KArpátegycNíilct 
lílJorjc-ssi O«ztíilyAiiíik. május 24 íkére 
tervezett kirándulása iránt az érdeklődés nagy. Ezen 
az egyesület központi elnöksége, valamint az összes osz­
tályok képviselve lesznek. Stegmelh Károly, hazánk egyik 
legkiválóbb turistája is kilátásba helyezte eljövetelét. 
\ alószinüleg több budapesti vendéget is hoz magával. Az 
idegenekre való tekintettel csak */, 8-kor lesz a gyüle­
kezés a központi iroda előtt; indulás pont * * * 3 * S 4S kor. 
A jelentkezés határideje május 20-ikátt déli 12 óra. A 
jelentkezésnél kocsira és egyéb közös költségekre szetné- 
lyenkint 4korona előre fizetendő. Élelmezésről ki-ki maga 
gondoskodik; de a helyszínén némi élek m és ital kap­
ható lesz. A Süveg-(Sivecz)-hegyi kirándulás — a kassai 
táisak óhajára — május 31 ikére elhalasztátott. A ránk- 
füredi osztályképviselőségnek a geyzir szökéséről szóló 
jelentései közül kettő már megjelent. A nagysárosi vár 
legmagasabb bástyájára vezető lépcsőt a nagysátosi 
osztályképviselőség már helyrehozatta

volna látni régi állainfentartó törvénytiszteletével, vallá­
sosságával és egyszerűbb életmódjával A mikor Tibullus 
• Koma aeterna»-ról álmodozik, minden nagy külső 
hódítás daczára is a római bitodalom a folytonos oszlás 
és bomlás csíráit rejté magában. S beáll az, hogy vagy
egyes tartományok elszakadnak az. anyaországtól, illető­
leg önállósodnak, vagy az anyaországnak csupán díszül
szolgálnak, akárcsak az egykor terhet hordozó görög
oszlopok a Colosseumon, vagy Marcellus színházán
S a központi városnak nem marad egyéb a sóhajnál, 
hogy ha már állami konszolidácziót nem, hát legalább 
fennmaradó szellemi és képzőművészeti alkotásokat 
hagyjon hátra az utókornak. Augustus tömérdek 
templomot restaurálta! nagyszerű márványból. Kívüle, 
előtte és utána még többen iparkodtak ekkép a maguk 
és törekvéseik s szerepeik emlékét biztosítani, illetőleg 
gondolatot szép formában megörökíteni, a mit az erő­
szakosan dulakodó élet csak csúful eltorzítani tudott. 
A hírhedt Livia palatinusi kis házának pompás gir- 
lándokat, gyümölcsfűzéreket és a szerelem mithológiai 
alakjait feltüntető csinos falfestményei még ma is ké­
pesek a szemlélőt gyönyörködtetni... 1 raján fórumán 
még ma is földön hever több hatalmas oszlop.

(Folyt, köv.)

— 'ITinítói gyíílós. A Sárosmegyei Róm. 
Kath lanítók Egyletének felsőtarczai köre tavaszi ülé 
sét május 12-ikén Lubotényban tartotta meg. Isten­
tisztelet után Zelenyt József elnök magvas beszéddel 
megnyitotta a gyűlést. Dlugos Mária, palonczai állami 
tanítónő a számtanból gyakorlati tanítását ismertette. 
Beható bírálat után, tanítását sikerültnek találták s 
jegyzőkönyvi elismerésben részesült. Utána következett 
Gajdos Jánosnak ezen czímű felolvasása: «Szoktassuk 
gyermekeinket, különösen leánynövendékeinket az élet 
terheinek elviselésére.» A felolvasást az egész gyűlés 
jóinak és tanulságosnak találta s elhatározta, hogy azt a 
M agyar Kisdednevelés és Népoktatás bán közzététeti. 
Téglasi József hámbori plébános felolvasta «A tanító 

mily módszert alkalmazzon a hit- és erkölcstan taní­
tásánál, hogy annak hatása az életben is legyen» czímű 
tételre beérkezett egyetlen pályamunka bírálatát. A mű 
vet a bíráló-bizottság helyesnek találta és a gyűlés a 
kitűzött 4ü kor.-t a mű szerzőjének: Gyöngyösi Mihály 
szépréti tanítónak odaítélte. A jövő ülésre, mely Vörös­
almán lesz. Téglást plébános 20 kor. arany jutalom­
díjjal a következő pályatelelt tűzte ki: «Az egyházi és 
vil.igi tanítás a magyarosítás szolgálatában».

— íinneiiély. Az Eperjesi Dal­
egylet tavaszi ünnepélyét, melyre az előkészületek már 
nagyban folynak, június 8-ikán,pünkösd hétjőjén, tartja 
meg. Múlt szamunkban társadalmunknak egyik igen 
agilis tagjanak tollából megjelent vezérczikk városunk 
közönségének minden rétegében kedvező togadtatásia 
talált, s általános azon vélemény, hogy városunk táisa- 
dalmának, melynek az év háromnegyed részében tudo­
mányos irányú felolvasásokból s zártkörű szórakozá­
sokból nemcsak elég, hanem talán még sok is kijut, 
a legkellemesebb szórakozást: a szabad természetben

________ ____________ ________________ 3. oldal

való, vidám és feszélytelen jókedvű időtöltést, mely 
hazánk egyes vidékéin, de különösen a külföldön, pl. 
Németországban is oly annyiia közkedvelt s általános, 
nélkülöznie kell. Az Eperjesi Dalegylet a társadalom 
minden rétegének egymáshoz való közeleibhozasat; 
eg vesiteset tií/.te ki zászlajára akkor, midőn ezen, évről- 
évre ismételten rendezendő tavaszi ünnepélyek megtar­
tását elhatározta; s át van hatva annak biztos tudatától, 
hogy a társadalmi választófalak lerombolása oly fontos 
nemzeti szükséglet, melyért a társadalom s a nemzet 
minden egyes tagja őszintén hévül. Az egyesületet ezen 
nemes czéljának megvalósításában ez alkalommal is hely­
beli társadalmunk köztiszteletben álló s munkásságuk­
kal mindnyájunknak nagyrabecsülését kiérdemelt vezető­
emberei az ünnepély védnöki tisztének elfogadásával 
támogatják. Az ünnepély előkészítésével az egylet ügyész­
pénztárosa, dr. lieiszet Emil és titkára, Aikelszky Zoltán 
vannak megbízva, kik az előkészítés munkáját bevégez­
ték s a részletek végleges megállapítása végett, a máj. 
17-ikén tartandó rendező-bizottsági ülésen a továbbiakra 
nézve javaslataikat megteszik.

— Az Oi’ssz. Szinművószrti 
AKíiclón 1 iíi növendékei Eperjesen, máj 16., 17 
és 18-ik napjain — Somlo Sándor, a Nemzeti Színház 
igazgatója és (ral Gyula, ezen színház tagja vezetése 
mellett — szombaton a «Becstelenek» színművet, vasár- 
naj) Edmond Rostand szellemes vígjátékát: «A regé­
nyesek»^, hétfőn Moliére vígjátékát: «Tartuffe»-t elő­
adják. A fiatalok Kassán, Székesfehérvárt, Aradon, 
Miskolczon stb. teljes sikert arattak. Közülök kiválnak 
Kelemen Maria, Dobos Margit, Náiczisz Emma, And- 
rássy, Kiss. Harsányi E pártolásra méltó vállalkozást 
közönségünknek figyelmébe melegen ajánljuk.

A vidéki közönség
figyelmébe ajánlja magát Bokros Karoly, a GrandRestau­
rant Dreher vendéglőse, Rpest. VI., Andrassy-ut 2 1.

— Az: r 1<>I< i<’»-l >i'x.<
megalakítása tekinteteben a pénzügyminiszter a pénz­
ügyigazgatóságokat, a kassai keresk. és iparkamara 
fölterjesztése következtében, utasította, hogy ebbeli javas­
lataikat úgy tegyék meg, mikép e bizottságok tagjai­
nak felerésze a kereskedők és iparosok közül legyen 
kinevezhető.

— I^díilfizotésck. az eperjesi állami 
tanítónőképző-intézet május 6-iki hangversenyén. 
Véletlenül kimaradt az előző számban közölt kimutatás­
ból: Uhlarik Mátyás 8 kor; ezenkívül felülfizettek még: 
Hodobay Andor 6 kor.-t és Moyzes Miklós 2 kor.-t, 
a mit szintén hálás köszönettel hoz nyilvánosságra az 
igazgatóság.

Oöi'vdykórot-» gyermekek 
szedjék a «Sirolin-Roche»-t. Ez a legjobb creosot-készít­
mény, melyet a gyermekek a legszívesebben szednek. 
Kitűnő hatással van az általános jó érzésre. Az orrsecre- 
tiók elmúlnak és a daganatok visszamennek. Jobban hasz­
nál, mint a csukamájolaj és vas, melyekkel párhuzamo­
san is jó ideig használható. Kapható a gyógy szertárakban

— Ápolónői tmifolymn. A miskolczi 
Vöröskereszt-Egylet választmánya július elején ápolónői 
tanfolyamót nyit. E tanfolyamra ajánlatomra esetleg 
ingyen is (teljes ellátás, tandíjmentesség) felvesznek jelent­
kezőket. E tanfolyamot az ápolónői pályára hajlammal 
bíró nők figyelmébe ajánlom. Semsey Boldizsárné, az 
eperjesi Vöröskereszt-Egylet elnöke.

— Állíiinsiog-ól^’-iigyok. A kereskede­
lemügyi miniszter államsegély iránti kérvényeikkel a 
következőket elutasította: Lefkavics Hermán ejietjesi 
szűcsmestert, mert a miniszter kisiparosnak pénz-segélyt 
elvi szempontból nem engedélyez; Eichenbaum Mór 
eperjesi asztalost, mivel állami támogatása az egyenlő 
elbánás elvébe ütköznék Ellenben Kai ez Szeverin bártfai 
kovács- és bognárnak a kilátásba helyezett gépsegélyt 
végleg, úgy Hölzel Mól fia bártfai faszobrászoknak 
kivételesen 1000 kor. államsegélyt engedélyezett.

— A Katii. X épszöv etsc-g Boroszló 
községben, 20 taggal, megalakult.

— Hatáixzéli öi'MÓg'. A belügyminisz­
ter a bártfai határszéli rendőrkapitányság működési 
területén Felsővízköz községben határszéli őrséget létesí­
tett. Ez működését máj. 15-ikén megkezdette.

— IO-oj-í Lancastcr-vadászfegyver igen 
olcsón eladó. H. T, Deák utcza 16. sz.
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I ntózcti A kir kath. főgim­
názium. a máj. 22-iken Budapestre es pitimébe tanul­
mányi kirándulásra induló tanulók élelmezési és úti­
költségeinek fedezésere, máj. -éo-tkan az intézet torna­
csarnokában énekkel es zenével egybekötött nyilvános 
előadást tart. Műsora a következő: 1 Magyar dalok, 
játsza a főgimn. zenekar. 2 «Fel dalra hát» (induló), 
énekli a főgimn. énekkar Kletz Gábor tanár vezetése 
mellett. 3. «Olasz tancz», czimbalmon előadja: Jurics 
Miklós V. o t, hegedűn kísérik: Firley Vilmos, Ragyák 
Kálmán VII. o. t, nagybőgőn: Bakajsza Arnold VII. 
o. t 4 «Fiume, Magyarország gyöngye», 66 vetített­
kéj) bemutatása mellett felolvassa Varvasovszky János 
tanár, közben Jákobéi Dezső tanár bővítő magyaráza­
tot ad. 5 «Esti dal», Kreutzertől, énekli a főgimn. 
énekkar Kletz Gábor tanár vezetése mellett. Belépő­
díjak . ¡ülőhely 80 fill., állóhely 60 fill., tanulójegy 20 
fill. Kezdete esti 6 órakor.

Általánosan elismert kitűnő szalon- és úti-fényképészeti 
készülékek, felülmúlhatatlan minőségű pillanat kézi- 
aj>j>arátusok, valamint mindenféle fényképészeti czikkek 
J/e/Z A. czégnél (Becs, Tuchlauben 9., cs. és kir. udvari 
szállító i kaphatók. Ezen üzletág alapíttatott 1854 ben. 
Kívánatra nagy képes árjegyzéket bérmentve kiilda czég.

•£ Duka Tivadar. Dr. Duka Tivadar
83 éves korában Bournemauthban, saját házában 
május 5-ikén elhunyt. Dukafalván született. Szabadság­
harczunk idején, mint vitéz katona, a béke idején pedig 
mint számottevő tudósunk, kiérdemelte honfitársai be­
csülését. Az eperjesi Kollégiumban tanult s — mint 
fivére, Duka Ferencz, 1848 9. ny. honvédtiszt a Kollé­
giumhoz most intézett levelében közli — a Kollégiumra 
és ennek tanári testületére mindig nagy tisztelettel gon­
dolt. Még egészen fiatal, 21 esztendős kólában kész 
ember, ügyvéd volt, de az ügyvédi praxist nem igen 
volt alkalma megkezdenie, mert kitölt a szabadság- 
harcz, mikor is nemzetőr lett, majd pedig Görgey mellé 
került. A világosi katasztrófa után orosz fogságba jutott, 
de innen hamarosan megszabadult, s előbb Drezdába, 
majd Parisba ment, utóbb meg Türr tábornokkal Lon­
donba. Itt orvosnövendék lett. Mikor elvégezte orvosi 
tanulmányait, a kelet-indiai hadsereg orvosa lett; 
1877-ben nyugdíjazták, akkor letelepedett Londonban. 
Angliában nagyon jól ismerték és becsülték tudomá­
nyos munkásságát De nagyi abecsülték itthon is. Gyakran 
hazajött, heteket töltött itthon, folytonos összeköttetést 
tartott f<nn az Akadémiával, melynek régóta tagja, a 
Kollégiummal, régi ismerősökkel, hírlapokkal. A búr 
háboiú alatt kissé megneheztelt a magyar lapok maga­
tartása miatt s azóta élénk levelezése megcsappant. 
A nagy műveltségű tét fiú teljesen magyar maradt hosszú 
távolléte alatt is. A magyar nyelvet irodalmi szépség­
gel írta, s az Akadémián Indiáról tartott felolvasásai­
ban költői szépségével és melegséggel is hatottak nép­
rajzi képei. Ha felolvasott, az akadémia iránt való 
tiszteletből mindig az indiai angol hadsereg egyen­
ruháját, az aranynyal hímzett vörös frakkot vette föl. 
De az ismerős körben Duka Tivadar, a szikár, katonás 
tartású, nyírott angol bajuszú öregúrban a jó táblabírót 
nem volt nehéz fölismerni. Igaz, hogy irodalmi és tudo­
mányos működésének — a néprajzi ismertetéseket mű­
velte — egyrésze angol nyelven jelent meg, de elég 
jutott hozzánk is; legfőbb műve: Körösi Csorna Sándor 
életrajza pedig, a mely az Akadémia kiadásában jelent 
meg, nagy és elévülhetetlen érdeme. Angliában jredig 
Kelet-lndia aktái közé tartozik, mert Csorna írta meg 
rendszeresen, érthetően angol nyelven az első tibeti nyelv­
tant. Ezért lészesítették segélyben az indiai angol kormány 
és az indiai tudós-társaság. A mikor Duka mint katona­
orvos Indiába jutott, Csornának még az emlékezetek­
ben eleven nyomai voltak. Duka összegyűjtött mindent, 
szóbeli előadást, levelezést, írást. A tudós társaságnál 
sok iratát, levelét találta meg. A kalandvágyó, bátor, 
okos Csorna Sándor életrajzát a bő adatok mellett sem 
írhatta volna meg más oly kimerítően, jelentőségét át­
hatóan, kitűzött feladatának oly nagyrabecsülésével és 
oly meghatón, mint éppen Indiába jutott honfitársa, 
a ki egyszersmind tudós. Duka nemcsak terjedelemben 
végzett nagy munkát, hanem érdemben is. A székely­
föld bérczei közül nyomról-nyomra kiséri a magyar 
utazót merész útján, föld egész a Himalája magasságaiba, 
Dárzsilingig. 1 átka könyve nemcsak életrajzi adatok­
ban bővelkedik, hanem tele van tudományos tanul­
ságokkal és drámai erővel. Húsz éve múlt, hogy meg­
jelent, de tudományos irodalmunknak mindenkor dísze 
marad, Írójával együtt, ki életéből jókora részt szentelt 
egyik honfitársa emlékezetének méltó megörökítésére. 
Duka több indiai tudóssal is összeköttetésbe hozta 
akadémiánkat és szanszkrit tudósainkat.

L«aJkTá.r*sa,t: keres, Egy úrinő, ki 
már két ízben járt Karlsbadban, laktársnöt keres máj. 
26-ikára ismét Karlsbadba. Bővebbet: Eperjes, Kertsor- 
utcza 2. sz. a.

— Lílitélt leik«*»’/.. A napokban tárgyalta 
az eperjesi kir. törvényszék löronssky Lajos cserest 
gör kath. lelkész bűnügyét Ioronszky egyremásra 
küldözgette a följelentéseket a minisztériumhoz Rano 
Árjiad. a felsőtatczai járás íőszolgabírája ellen; az illeté­
kes hatóság azonban Bánó ellen a fegyelmi eljárás 
megindítására sjmmi alapot nem talált. Erre a kir. 
ügyészség Toronszky ellen rágalmazás vétsége miatt 
hivatalból vádat emelt A tárgyaláson Toronszky Lajos 
bocsánatot kért Bánótól, s ez annak megbüntetését 
nem is kívánta. A kir. törvényszék Toronszkyt a 
rágalmazás vétségében bűnösnek nyilvánította, de a 
törvény által előirt fogházbüntetés helyett, az enyhítő 
körülményekre való tekintettel, csupán 15 kor. pénz­
büntetésre ítélte. Az ítélet jogerős.

— UjdonsAg'ok fényképészeti kamarák­
ban kaphatók Cattarmo S. Utóda: Földes Samu papir­
és díszműarú-üzletében (Eperjes, Fő-utcza 78.), a hol 
mindennemű fényképészti eszközök, a szükséges összes 
vegyi és ojitikai kellékek eredeti gyári arakon, előnyös 
részletfizetésre is beszerezhetők Kívánatra árjegyzék. 
Ugyanott sötét-kamra díjtalanul áll a t Közönség 
rendelkezésére. ,

A.5K Orsz. (iy ei niek\ é(lö I 
a Kassai Hírlap szerint a klerikálisok részéről újabban 
megtámadtatásnak van kitéve, mert «nélkülözi a vallás­
erkölcsi alapot és a katholiczizmust veszélyezteti». Igaz 
hogy a Liga jótékonyságát felekezeti különbségekre 
való tekintet nélkül gyakorolja; de éppen ez a helyes, 
s így a kleiikálisok támadását teljesen jogosulatlannak 
tartjuk.

— A Kassa—Oderbergi vasút 
magyar üzletvezetősége ügyében 
a Keleti Értesítő azt írja, hogy az üzletvezetőségre 
két város pályázik: Igló és Liptószentmiklós. I.iptómegye 
főisjiánja, dr. Palugyay Móricz mozgalmat indított meg, 
hogy a döntés Liptószentmiklós javára történjék. Arról 
még nem tud ez a kőnyomatos, hogy az üzletvezető- 
ségért Eperjes is pályázik, mint a Ksod. vasútnak leg­
nagyobb önálló állomása, és a hol már volt is üzlet­
vezetőség. Természetesen az kapja meg majd az üzlet­
vezetőséget, a ki legjobban mozog és a kinek legjobbak 
az összeköttetései. Ha Eperjes nem lép etélyesen 
akczióba, akkor bizony elesünk az üzletvezetőségtől. 
Kérdés, városunk és vármegyénk vezetői megtesznek-e 
ez ügyben mindent?

VITA
SÓSKÚT FORRÁS VASHE6YE

ALKAL1KUS NATRON-LITHION GYÓGYVÍZ.
Orvosilag ajánlva: húgysavas diathesis, köszvény. czukorbetegség, 

gyomor . vese- és húgyhólyag-bántalmaknál stb.

Mint íitlitö- <*;-» borviz
Bővebb felvilágosítással szolgál a

Központi iroda: BUDAPEST, L1PÓT-KÖRÜT 29.
Főraktár :

13KI IN SIMON úrn.ál
|> e rj €*■ SS.

Kapható: Gyógytárak-, drogueriák- és füszerűzletekben.

— Számos ip>£4.r*ú.£>’, melynek szénsavra 
van szüksége, eddig kénytelen volt mesterséges úton 
előállított szénsavat felhasználni. Felette nagy hiányt 
pótolnak tehát a Buziásfürdőn létesített hatalmas szén 
savművek, melyek kartellen kívül a világhíiíí buziás 
fürdői természetes szénsavforrásokból szállítják a ve­
gyileg legtisztább természetes folyékony szénsavat

— F*os»tai panaszok. Az. új vasúti 
menetrend életbelépte óta Eperjesen a levelek kézbe­
sítése nagyon későivé vált. Ezt részben a jiostahivatal- 
nak a központtól távolabbi pontra történt áthelyezése 
is okozhatja. így panaszolják, hogy a kézbesítés álta­
lában legalább félórával később történik, sőt a Kossuth 
Lajos-utcza északi felén a reggel 7 kor érkezett leve­
leket csak d. u. */s / körül kézbesítik. Kérjük a posta­
igazgatóságot, intézkedjék a postavonatoknak Eperjesre 
korábban leendő behozása és a kézbesítésnek koráb­
ban leendő megkezdése végett.

— A. Kerületi Munkásbizto- 
sitó-F’énztívr május 3-ikán tartotta meg rendes 
évi közgyűlését, miután az előző határnapon a közgyűlés 
a tagok gyér megjelenése miatt határozatképes nem 
volt. A közgyűlésen, melyet Fleischer Gusztáv igazg. 
alelnök vezetett, Schreiber Ignácz igazgató felolvasta 
az igazgatóság jelentését. Ez főleg a törvény végre­
hajtása körül mutatkozó hosszas ideiglenesség miatt 
panaszkodik, valamint a miatt, hogy a kerületi pénz­
táraknak autonómiájuk alig van. A közgyűlés elfogadta 
az 1907. év II. felére szóló zárószámadást és megadta 

a felmentést. Megválasztották az igazgatóság póttagjaivá 
a munkások részéről Gregor Gerőt és Hallost Samut, 
a felügyelő-bizottság póttagjaivá pedig, ugyancsak a 
munkások részéről: Hennel Eleket és Litgnet Richárdot 
Ezután tárgyalás alá kerültek az indítványok. Az egyiket 
Rrestyenszky György és társai, a másikat Geró Mihály 
és társai adták be. Az indítványok körül hosszas vita 
indult meg, melynek eredményeképpen elhatározta a 
közgyűlés, hogy felír az Országos Pénztárhoz abban 
az irányban, hogy a kereskedők, kiknél a megbetegedési 
arányszám igen kicsi, csak 20 0 fizetésére köteleztes- 
senek ; hogy a felvidéki iparosok is éppen olyan ked­
vezményben részesüljenek, mint a kismarosok általában 
és hogy az 1907; XIX t ez 25 §-ának utolsó bekezdése 
értelmében, a 2 0 0 kedvezménye necsak a kisiparosokra 
szóljon, de általában minden munkaadóra, a kinek 
ötnél kevesebb alkalmazottja van. Elhatározták azt is, 
hogy a tanonezok teljes ellátásának egyenértéke 24 ko­
rona legyen.

—- A Iííisísííxí Rákóczi-szobor 
alapja javára 5°/0-ot jövedelmez a Rákóczi-czipőkrém. 
A legjobb bőrfényesítő. Egyedüli gyártója Székely és 
Társa, Kassa _ ni

— Az újlaki té-glagyár r-t. lapunk 
mai számában foglalt hirdetését ajánljuk szives figyel­
mébe mindazoknak, kik építkeznek.

— Ivi van zárva, hogy más sört hasz­
náljon. ha egyszer megízlelte a Bohrandt J. V. eper­
jesi fűszerüzletében kapható eredeti töltésű Dreher-sört 1
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I RODALOM.
Jónás János újabb müve.

fonás János nyug, felsőkeresk. iskolai igazgató a 
M Tudományos Akadémia megbízásából Cairnes J. E., 
magister artium, a londoni University College-en a köz 
gazdaságtan emeritált tanárának « Vezérelvek a közgazda­
ságtan köréből, újból kifejtve» ez. munkáját angolból 
magyarra fordította és e mű Grill Károly könyvkiadó­
vállalatában legújabban megjelent. Mindnyájan ismer­
jük y^Mújnak sokoldalú, kiváló képzettségét, nagy 
nyelvismereteit, s ezen újabb alkotása is nagy tehet­
ségéről és szorgalmáról fényes bizonyságot tesz Nem 
csekély fáradságot okoz tudományos művet idegen 
nyelvből a magyarba átültetni; a fordító minduntalan 
újabb és újabb, sokszor alig leküzdhető nehézségekre 
talál, melyeket még az is fokoz, hogy szakkönyiáől 
van szó, melynek megértése nem csupán az ideien 
nyelvnek tüzetes ismeretét, de a szaktárgynak rész­
letes tudását is nagy fokban igényli. jöMzzjban mindkét 
irányú tudás meglővén, alkotása csakis jó lehetett. 
A hírneves munka átültetését hazai irodalmunk jelen 
tékeny nyereségének mondhatjuk. A fordítás világos, 
nyelvezete szabatos, irálya folyékony és könnyű, úgy, 
hogy azt a nem szakember is élvezettel és haszonnal 
olvashatja. y<zWjnak sikerült újabb alkotásához őszintén 
gratulálunk és kívánjuk, hogy nagybecsű irodalmi tevé­
kenységet hasonló sikerrel még sokáig folytathassa!

Felelős szerkesztő: Kiadótulajdonos:

Dr. Obetkó Dezső. Kósch Árpád.
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- K.ijiható: --
minden jobb vendéglőben, káveházban és faszerkereskedésben.
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Kossuth Ferencz levele!
Tek. Balázsovich Sándor gyógyszerész 

úrnak Sepsiszentgyörgy.
«Csüzos bántalmaknál az «INDASZESZ» 

bedörzsölése jó hatásúnak mutatkozott 
Kérem legyen szíves nekem három üveg­
gel küldeni.» s

KOSSUTH FERENCZ.»
Számos előkelőségek és orvosok igazolják, 

hogy a törvényesen védett szé k e 1 y h a v a s i’ 

indaszesz 
gyógy fű-sósborszesz 

legjobb szernek bizonyult a test és izmok 
edzésére. Üdít és frissít. Megóvja a testet 
a hideg káros befolyásától. Másságéhoz 
(gyúró-, kenő-kúra) felette ajánlatos. 
Leghatásosabb szer csúz, köszvény, rheuma,

t a g s z a g g a t á stejfájás, nátha, infl u e n t a,

Természetes, ezüst üstben mindenkor 

frissen befözött, kiváló finom 

málnaszörpöt 
szállít

Gessler Siegfried
csász. és kir. udvari szállító és Ö csász. és kir. Fen­

sége József föherczeg kamarai szállítója 

K.öbánya.

Eladó ház

Görcs-CHi 1 la.])itö, szél 1 íxvj t<S

Hódony-csöppök 
1844 óta használatban levő étvágygerjesztő, emész­

tést elősegítő háziszer.

líf" Egy üveg Ara 1 K.
Két üvegnél kevesebb 12 K. 50 f. utánvét mellett) 

postán nem küldetik.
-------- ------------- i SKC5 r<* 2£1101< » : — 

BITTNER GYULA gyógyszertárában 

Gloggnitz (Alsóausztria).

* VAÍ w W 1AÍ VAÍ SAT >Af ÍAT 'iAJ 1A>' 'lA* \AT ’A/ «A. lAÍ >A-' IÁT 

w w w * X X X X X X X X X X X X X

GANÓCZ^'”
A Kossuth Lajos-utczában egyemeletes 

H A ic szabad kézből o 1 xv <1 ó.
Bővebbet a szerkesztőségnél.

fiatal 

fűszer-segéd 
azonnal felvétetik Kassevits Jánosnál, 

z Kisszehcn. ----

Szepesmeqyében, a Kassa-oderbergi vasút fővonalán, 
Poprádfelka állomástól 30 perez.

------ Posta, vasút, telefon és csendörörs helyben. ------ 
Fürdöidény május 15-töl szeptember 15-ig. 
Rendkívüli szénxavtartahmj, 24 fokú természetes hévvízzel, mely most újból lett 
vegyekme/v? és a fürdőtelep újonnan vízvexeté kei ellátva. Férfi- és női tűkor 
káiittird- k masszázsai es híd- g gyógymód alkalmazása. Ajánlatos reuma, köszvény, 
tschias, stivbarok, gyom,»rhurut. emésztési bántalmaknál. verszegenys/g
? no.‘,, sot 'zomhúdültseknél, gürvényes bántalmaknál és angolkórnál
felülmúlhatatlan s egyedüli. Szobaárak naponta no koro*átói feljebb. Házilag 

kezelt kitűnő, jó. ízletes és olcsó ellátás.

= .V Iíi oíLi-tc «-« <rii<»to. -------
Elő- és utóidényben tetemes árengedmény. Állandó fürdőorvos. 
Prospektust kívánatra ingyen és bérmentve küld a ¡iirdö- 
gondnokság. (íánócz. ragy a Menet jegy i roda, fíuda- 

pest. Vigadó-tér 1. szám.

jT«, zV’. • v*. jv*
A,
A

kitűnő sikerrel használtatik. 
E forrás kiváló tulajdonságai:

Húgyhajtó hatású.

Vesebajoknál, a húgyhólyag 
bántalmainál és köszvénynél, a czukor- 
betegségnél, az emésztési és lélegzési 

szervek hurutjainál 
a Bőr és Lithion tartalmú 

GYÓGYFORRÁS 

SALVATOR

1SÖ8 óta for<»;ulonibaii, 
Berger-féle 

$yóMútrúny-sznpm, 
orvosi tekintélyek által ajánlva, Európa legtöbb állatjaiban téuyee 

^ikerrel alkalmazta tik 

mindennemű börkiitegek 
ollen, nevezetesen idült pikkely-sömör, élösdi k ütegek, ngye^in- 
fen orr-rezesse/, ótvar, fagydag, labizzadás, tej- es szakáHkorpa 
ellen. A Berger-lele kátrányszappan tartalmazza a ta-kőtrln v 
■lak 40 /e-át es minden egy. b, a kereskedelemben «'lőtordnlo zatrany« 
ozappanoktóí lényegesen különbözik. Idült bőt betegségeknél 

sikerrel alkatmaztatik a kátrányszappan le.yett a 

Berger-féle kátrány-kén szappan. 
Mint gyengébbkAtrAny szappan az arcbőr tisctAtalansAgal 
eltávolítására, a gyermekeknek valamennyi lejbeteirsegei ellen tetői- 
■ulhatlan bőrtiszti tó, mosdó es fürdőszappan mindennapi 

tiaNzn Alatti 1 «zoigal 6 ISI

Berger-féle glycerin-kátrány szappan
8ö°/° íhcerin-Urtalomnial és Unom ¡llatt it

Mint kiváló bőrápoló szer kitűnő eredmenynyel használtatik, 
továbbá a, 1584

Berger-féle borax-szappanKellemes izü. Vasmentes.
Könnyen emészthető.

Teljesen tiszta. 
Állandó összetételű.

Első rangú gyógyvíz és diaetetikus ital.
Különösen oly egyéneknek aján­
latos, a kik ülő életmódjuk folytán 
aranyeres bántalmakban, hasi 
vérbőségben, máj- és veseizga­
lomban vagy hógysavas lerako­
dásokban, vesehomok és vese­
kövek képződésében szenvednek.

Orvosi szakvélemények, gyógyeredményekről szóló 
bizonylatok és egyébb forrásleírások ingyen es 

bérmentve állnak rendelkezésre

3
4

1
I

. . 32 fillér.
>
>

. 40 
. 48

Eladási árak Eperjesen:
literes palaczk

> >
> »

Az üres, tiszta és eredeti Salvator-palaczkok 
a következő árakon vétetnek vissza :

‘/a literes palaczk .... 6 fillér
3 . > > .... 7 »
i , . .... 9 »

Eperjesi főraktár: Mikolik Istvánnál.

OKMÁNY. ÍRÓ ÉS 
mqimí papírok 

KAPHATÓK MINDEN JOBB 
_ PAPIRKERESKEDÉSBEN

kitttCaek, napsütés, szép ló, uiiiesser 
hajók ellen

Ara minden lajnak ~<> fillér használati 
utasKAssal eicyiut. A vásárlásnál határozottul 
Béruer-léle sátra ly-szappant és borax-szappant 

Heu“T'o^mp. hlhatÓ TÓdí#!r’,et a 

cégjegyzést rmodén cím-
Kén.

Kitüntetve díszoklevéllel 
Becsben 1888-ban és

aranyéremmel a p ilisi TilAx^iAliitAson 1900.
Minden egyéb gyógy- es fészsegi -u >pp«u. m-.-l» Berber-féle 

gyártmány, a minden szappanhoz mellékeit használati utasításon Isi 
van sorolva.

Kapható minden cyorytárban és nasonló üzletben.
Nagyban: G. Hell & Comp.. Wien I., Bíberstr. 8. 
Magyarországi íóruktflr I örök József gyó^y-Nzer- 
tdra, Budapest, Kiről»-ti., Thai Inmyer í1* S »tz. /rimi- 
utca. Molnár í1« Hősit droxuisták, Koronali< rreg-» 
útra, liii siii) ben minden bn lap Mi. valamint Ma — 
gyarornzAg ögs/r*» v < o ¡il 1:1 i mitidro gyóx.t ft/ertá- 
raiban, továbbá a joul> <tr gitt* riákbmi és illatszer- 

kereskedésekben.

Kapható Epci-Jéíjseri Korn Vilmos úr gyógyszer­
tárában, valamint Magyarország összes gyógyszert áraiban.

i cifyéb b6r.

mAj visí hó ^5£>-ikén

A

BRÁZAY 5Ó5B0R5Z ESZ 
FOGKRÉM É5 SZÁJ VIZ *

r

A m. kir. földmívelésügyi miniszter úr rendeletére a debreczeni m. kir. állami méntelep 
eperjesi, debreczeni, turjaremetei, rimaszombati, szatmárnémeti-i és jászberényi osztályainál 
elhelyezett katonai legénység és ménállomány részére 1908. évi november 1-től 1909. októ­
ber hó végéig szükséglendő kenyér, xa.li. széna, aloniszalnia és 
kemény tűzifa biztosítása tárgyában 1908.
d. e. 10 órakor írásbeli zárt ajánlatok tárgyalása fog alulírott méntelep-parancsnokságnál 
megtartatni.

A szállítási feltételek úgy az alulírott méntelep-parancsnokságnál, mint az egyes telep­
osztályoknál megtekinthetők.

Az ajánlatok szerkesztésére, valamint a czikkek mikénti szállítására vonatkozólag felhívatik 
az érdekeltek figyelme a hatóságilag kifüggesztett árlejtési hirdetményekben foglalt mintára.

Debreczen, 1908. évi május hó.
A debreczeni m. kir. állami méntelep 

parancsnoksága.
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Meluzina-arczviz í'zŐ’X.té’ 

& ÍTa Meluzina- 
fehér-, rózsa-, créme-színben) ideális ké­

szítmény, finomságánál fogva láthatlanul 
jó! tapad, az arcznak kellemes, üde színt

A hölgyek előtt ismeretes, hogy a 

Meluzina - tejcréme Í Í ™ 
Meluzina pár napi használat után eltávolít szép 
löt. pörsenést, pattanást, mitessert s min­
dennemű arcztisztátlanságot. megszünteti az 
arcz és kezek vörösséget, napsütést, bőthámlast. 

pedezést Nem zsíroz. így nappalra is 
használható. Egy tégely ara 1 kor

A créme hatását nagyban elősegíti, utasítás 
szerint hasz­
nálva a 

Meluzina-szappan 
poutler 
igen 
kölcsönöz. (1 doboz 1 korona.)
E kiváló kozmetikus szerek kaphatók egyedül

WILLIGER PÁL gyógyszertárában
,,A szerecsenhez“, I ¿| >c-i

az egyedüli szer, mely az összes rovarokat 
r-.orsan es alaposan kipusztítja; üvegben 

30, 60. r és 2 koronáért kapható 

teljesen bútorozva,jutányos áron clíiclő.

Bővebb értesítést ad az eperjesi áll. tanitónö- 
képzö-intézet igazgatója.

I

2245—1908. tkvi sz.

Árverési liirdetményi kivonat.
Az eperjesi leír törvényszék, mint telekkönyvi hatóság köz­

hírré teszi, hogy a Bárkány J. és Fia kassai ezég és a Magyar 
Telepítő- és Parczellázó-Bank Részvénytársaság budapesti ezég 
végrehajtatónak ar //<;/zzr<>? K'árolyné szül. Czapkay Irén végre­
hajtást szenvedő elleni 233 kor 59 tilt és 400,000 kor. tőke­
követelés s jár iránti végrehajtási ügyében az eperjesi kir. 
törvényszék és a lemesi kir járásbíróság területén lévő és 
Keczerpeklén községben fekvő, a keczerpekléni 9o. sz. tjkvben 
A. I. 1. sor-, 232 hrszámú 98 hold 1490 négyszögöl kiterje­
désű és fí. 1. sorszám alatt dr Halmos Károiyné szül. Czapkav 
Irén nevén álló za Terscencoune Viborej nevű szántóra 2224 ko­
rona kikiáltási árban az árverést elrendelte, és hogy a fen­
tebb megjelölt ingatlan az l'.xtg éri lí'aiti- hó Hf-it. napj.in 
délelőtti io érakor Eeeerpeidén községházánál megtartandó nyil­
vános árverésen a megállapított kikiáltási áron alul is el fog 
adatni.

Árverezni szándékozók tartoznak bánatpénzül 222 korona 
40 fillért készpénzben vagy óvadékképes értékpapírokban 
kiküldött kezéhez letenni.

Kir. tvszék. mint tkvi hatóság.
Eperjes, 1908. május 8. Unger Geiza,

a

CV.on-ióto-fürdöben szép fekvésű, 

kifogástalan jókarban levő

5 szobás villa

Kneipp plébános

SALÁN
HAJVIZE 
a legideálisabb és legjobb. 

Üvegekben á 2 K. és 4 K.
Kapható Eperjesen: PÁLESCH ÁRPÁD drogériájában.

LUBLÓFÜRDŐ
- kiterjedt fenyveserdök között. -------------
Szénsavas vasas (pezsgő) és moórfürdök.

Vasas források, fölötte dúsak szénsavban. Ivó-, fürdő- 
és területi gyógymód Kényelmes, modern lakások. Állandó 
fürdőorvos: dr Platzer Sándor (Kassa, Szepsi-út 3. sz.), a ki 
szóbeli felvilágosítással szívesen szolgál. A házi kezelésbe 
vett vendéglő, illetve konyha Weber Rudolf vezetése alatt 
áll, a ki szakmájában sok éven át a külföld és Budapest 
elsőrangú szállodáiban működött. Linóm konyha. Figyel­
mes kiszolgálat. Penzió-rendszer

Posta- és távírda-állomás. Vasúti állomás: Lubotin- 
Lublófürdő (Kassa-odcrbergi vasút) és Podolin (Poprád- 
völgyi vasút).
Fürdöidény június elejétől szeptember közepéig. 
Elő- és utóidényben tetemes árkedvezmények.

Bővebb fölvilágosítással szolgál
az uradalmi fürdőgondnokság Lublófürdőn (Szepesmegye).

TI R G R AM-TINKTUR A
csakis poloskák ellen, üvegekben —40,

80, 1'20, 2 60 és 5— koronáért kap­
ható minden jobb drogériában, fűszer- és 
festék kereskedésben, a hol Tirgram-pla- 
kátok ki vannak függesztve. Ügyeljünk a 
*1 IRGRAAh névre Gyár: Rudapest, 
IV. kér., Károly-uicza I.

Kapható Eperjesen: Bakay Ferencz. Dalhström 
Károly, Feldmann Adolf, Mikolik István, Zípszer 

| Sa anion. Bein Simonnál
____________________

3. Junad;.».- e e’eaanteund eiditausführbare¿dletten. 

mit der Unterhaltungsbeilage .Jill Boudolr~ Sdhrlih 24 reich 

iltuitrierte Be te mit 48 farbigen Hkdebildern, über 2800 Ab­
bildungen. 24 Unterhaltungsbeilagen und 24 Scfinittmuiteibogen.

Vierteljährlich: K 3.30 — Hlk. 2.80.
Z Gratisbeilagen:

", .Die praktifche Wiener Schneiderin*
" und

a®* .Wiener Kinder«ITlode*
mit dem Beiblatte

S .Für die Kinderitube*
£ lowie

’ .Sdinittmulterbogen".
S Schnitte nach Ulan.if ------------------------ i. Werte liefert die .Wiener ITIoda
;« ihren Abonnentinnen Schnitte nach Ittafo für ihren eigenen Bedarf 
Sund den ihrer FamilienangehJrigen fn b.lieblger Anzahl lediglidi 

geg.n eriuR der Speien von 30 h 33 Pi. unter öaranti« für 
n tudelloies Paiien. Cie Anfertigung jede; Cailetteitüdces wird da- 
4 durch jeder Dame leicht gemacht.
n Abonnements nehmen alle Buchhandlungen und Poitanitalten iowle 
4 der Verleg der .Wiener ftlede". Wien e 2. Sumpendorferltra&e 87. 
n d unter Beifügung des Abonnementsbetrages entgegen.'«I__________________________________

f. a 
2 
2 
2 
2 
2 
2 
2 
2 
2 
2

2
2
2
2
2

ELSŐ EPERJESI TEMETKEZÉSI INTÉZET
NÁTHÁI ISTVÁN “•IMID”*’"K

• • • I7(’)-ntcza -l-O. ssz;. (Szentandrássy-féle ház).

bu torrakta r, :: :: ’
kárpitos es múdiszitö 1

Mélyen tisztelt Gyászfelek!
Bátor vagyok a mai 

kornak megfelelő s 
évek óta fennálló te­
metkezési intézetemet 
a n. é. közönség becses 
figyelmébe ajánlani. : 
Fő törekvésem, h gy 
szolid és pontos ki­
szolgálás által mélyen
tisztelt Gyászfeleim teljes megelégedését kiérdemeljem.

Különösen ajánlom legújabb fehér gyermek-gyászkocsimat, melyet jutányos 
árban számítok és a mely teljesen megfelel a modern kor követelményeinek; jelen­
leg csak nálam van.

Továbbá raktáron tartok mindenféle minőségű érez- és fakoporsókat, úgy, 
hogy minden időben tisztelt Gyászfeleim rendelkezésére állhatok.

Ravatal-díszletezéseim szépsége és pontossága azzal kecsegtet, hogy a mélyen tisztelt megrende­
lőim teljes bizalmát és megelégedését kiérdemeltem.

Temetések a legegyszerűbbtől legdíszesebbig jutányos árak mellett eszközöltetnek, úgyszintén a 
hulla vidékre szállítása is.

Továbbá a nagyérd közönségnek becses tudomására hozom, hogy a kárpitos- 
műhelyemet Fő-utcza 51. sz. alatt levő házba helyeztem át.

Vállalkozásomat a n. é. közönségnek nagybecsű szives pártfogásába ajánlva, maradok 

kiváló nagyra- TŰT Á T”D AT "NT e^s° eperjesi temetkező-intézet, butor-
becsüléssel 111. A X XV XX X XDX V 1x151 raktár, karpitos-mühely — EPERJES.
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részére: LUCHS EDE
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!■> Z ¿11 1 i t
géppel gyártott, teljesen egyenletes, vízhatlan, fagyellent- 
álló, hódfarkú, hornyolt és franczia tetőcserepet, valamint 
a szükséges szegélycserepet, nemkülönben minden méretű 
és legszebb kivitelű virágcserepet. Bármely vasúti vagy 
hajóállomásra versenyképes.

Z’z>-. 'józsef -műegyetem /O//.9O/. hivatalos bizonyítványa
szerint ezen gyártmányok fagyellenállóknak bizonyultak. V
ÉS TÁRSA vaskereskedés, EPERJES. ■■ Elárúsítási hely Sárosmegye
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Egy kitűnő, gyárilag javított
4 I IP Clayton & Shuttleworth 

£<»%£» mit m a 
eladó Mojzes Istvánnál Rozsnyó
Gömörmegye. Kedvező fizetési fel­
tétellel ugyanott elevátorok is.

Eladó
egy 31 2 lóerős I *n«'l'i-motorkerékpar, 
------------ mellékkocsival együtt._______

Bővebb felvilágosítással szolgál ifj. Kei siller 
László kereskedő Eperjes, Fő-utcza 97.

A ki az egészségét szereti: óvja azt!
t (JN közjegyzőileg hitelesített bizo-

r nyit vány tanúskodik a

1 Köhögés.
— TSL-AJDSIESZFL-féle —
M1L L-£ A B A M ü L1Á £ 
pompás ízű maláta kivonatának segítő, ercdmcnyt- 

hozó hatásáról.
Orvosilag megvizsgálva és ajánlva köhögés, re­

kedtség, hurut, elnyálkásodás, torokhurut, görcs- és 
hökhurut ellen.
Csomagok ára 20 és -40 fillér, doboz 80 fillér. 

Kapható:
SCHOLZE ALFRÉD 

czukrászdája- s kávéházában és 

LEFKOVITS EMIL 
kereskedésében EPERJESEN.

J

:: Csépiéire, gőzszántásra, :: 
/\ ipari és házi czélokra stb.

POROSZ kőszenet, MAGYAR szenet. KOKSZot, 
kovácsszenet, tűzifát 

legpontosabban és legjutányosabban szállít :: ajánlattal szívesen szolgál 

^linÁR VILMOS czég = 
vJUXJnn BUDAPEST, X., Köbányai-út 4. 
Sürgönyczlm: SUGÁRIUS-BUDAPEST. = Interurbán-telefon: 51-55. 

A rendeléseket kérem sürgősen feladni, mivel határzárak, waggonhiány stb. miatt a későbbi 
szállítás nehézségekbe ütközhet.

VESE- ÉS HÓLYAGBAJOKNÁL MINDEN VIZET FELÜLMÚL
KELLEMES. KiSSÉ SAVANYKAS IZÜ. VASMENTES, SZÉNSAVDLIS. 

rendkívül üdítő asztali víz. 
ORVOSILAG AJÁNLVA. ORVOSILAG AJÁNLVA.

Ivóqyóqymódra használva vese- és hólyagbajoknál, a vesemedencze 
idült hurutjainál, húgykő- cs fövényképződésnél, a légutak és a 
kiválasztószervek hurutos bántalmainál kitűnő hatásúnak bizo­

nyult. — Prospektust kívánatra küld a forráskezelöség :

Muschong buz'ási gyógyfürdő igazgatósága Buziásfiirdön.

----- —--------------------------- >

Ubuziási p I
I 353

SVflNYVJZ

igazgatósága és főraktára :
Budapest, V., Alkotmany-utcza 12 
Kneciit E. John igazgató 
Mc Cormick kévekötö-aratc - 
gépeiés marokrakó arató 
gépei a magyar viszonyoknak 
megfelelően külön lesznek gyártva. 
Ez nem üres frázis, hanem tényj

i

UMANN M
CSÁSZés KIRÁLYI UDVARI SZÁLLÍTÓ 

0 KASSA 
FÖ-UTCZA 27.

FÉRFi;FIU-ÉS LEÁNYKA
RUHAKTELEPÉNEK 

TAVASZI NAGY 

ÁRJEGYZÉKE 
MEGJELENT.

^=====’ Összes gyártmányainkról szóló képes katalógusunkat kívánatra bérmentve küldjük. =

Vezérképviselő: LUCHS EDE ÉS PARSA, Eperjesen.

ISI I

Kívánatra ingyen
ts BÉRMENTVE

V’

BENZINMOTOROK
kőolaj-üzemre is alkalmasak, gőzlokomobilok, útimozdonyok, gőzcséplőgépek, arató- 

gépek, teljes malomberendezések, talajmívelő eszközök, stb. stb.

kívánatra szívesen küldünk árjegyzéket es költségvetést.

aTaGYAR K1R. ÁLLAMVASUTAK GÉPGYÁRÁNAK VEZÉRÜGYNÖKSÉGE, BUDAPEST,
V., VÁCZI-KÖRÜT 32.



1908. — 20. szám
EPERJESI LAPOK

8. oldal
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vas- és fémöntöde részvénytársaság
SZOMBATHELY-BUDAPEST,

GÉPGYÁR VI. kerület, VÁCZI-KÖRÚT

MAYER
61. szám.

BOKROS KÁROLY
DREHER

! ____" ’ M AY f n Crpq/.ir f t v
. ..^=;u..... rr=w“=r> «

Benzinlokomobil - cséplő - szerelvények. 

Stabil-benzinmotorok.

Szívógázmotorok faszén-, koksz- és 

antraczit-fűtésre, 120 HP-ig.
Malomépítészet.

Szab, liydr. borsaitok, olajprések és 

mindennemű gazdasági gépek.

Kedvező fizetési feltételek.

nagy éttermei
megnyíltak

Budapest, VI., Andrássy-út 25-ik szám,
a magy. kir. Operával szemben.

Fényesen berendezett szeparék és 
---------menyegzői termek.----------

a Scholtz C. A. matheóczi fémárú- 
íivár részére legmagasabb áron vá- 
sárol a megbízott:

Bohrandt J. W. czég, Eperjesen.
Telefon-szám: 32. — Sürgönyczím: Bohrandt. Eperjes.

Árjegyzékek kívánatra ingyen s bérmeníve.

S E I DLITZ-POR
Csak akkor valódiak, ha mindegyik doboz 
Moll A. védjegyét és aláirását tünteti fel.

A Moll A.-fele Seidlitz porok tartós gyógyhatása a 
legmakacsabb gyomor és altest bántatmak,gyomor­
görcs és gyomorhév, rögzött székrekedés, máj- 
bántalom, vértolulás, aranyér és a legkülönbözőbb 
nói beteqseqek ellen, e jeles háziszernek évtizedek 

óta mindig nagyobb elterjedést szerzett.
Ara egy lepecsételt eredeti doboznak 2 korona.
Hamisítások törvényileg fenyíttetnek.

Csak akkor valódi, 
ha mindegyik üveg Moll A. 
védjegyét tünteti fel. A Moll- 
féle sósborszesz nevezete­
sen mint fájdalomcsillapító 
bedörzsölési szer köszvény, 
csúz és a meghűlés egyéb 
következményeinél legismer- í 
tebb népszer.
Egy ónozott eredeti üveg ára

Moll-féle gyermek-szappan
Legfinomabb, egészen új módszer szerint készített gyer­

mek- és nöi-szappan a bőr gyökeres gondozására és ápo­
lására úqy gyermekek, mint felnőttek számára, g<-

Egy darab ára 40 ttllér. Öt darabé 1 korona 80 fillér.
■■ Minden darab gyermek-szappan Molí A.-féle védjegygyei van ellátva. ■■

^"ö-ez^tJr-ü.lá.és z

Moll A. gyógyszerész, cs. és kir. udvari szállító által
I-Sécss, I., 'I'iic-lilfiiilxMi 9.

Vidéki megrendelések naponta posta-utánvet mellett teljesíttetnek. 
A raktárakban tessék határozottan Moll A aláirá- — 
sával és védjegyével ellátott készítményeket kérni.

MOLL'S
FraniOramiwein 

und Salz

I korona 90 fillér.

Ül Védjegy: „Horgonyt4 w
■>*<- - - - - - »==

A Liniment. Capsici comp., 
a Horgony-PainExpeiler 

pótleka
egy régjónak bizonyult háziszer, mely már sok 
év óta legjobb fájdalomcsillapító szernek bizonyult 
köszvénynél, osúznál és meghűléseknél, bedörz- 
.........söltskeppen használva. ................. .................

Figyelmeztetés. Silány hamisítványok miatt 
bevásárláskor óvatosak legyünk és csak olyan üve­
get fogadunk el, mely a „Horgony“ védjegygyei 
én a Richter cégjegyzéssel ellátott dobazba van 
csomagolva. Ára üvegekben K—.80, K 1.40 és K 2.— 
és úgyszólván minden gyógyszertárban kapható. — 
F3 rak tár: Tőrök József gyógyszerésznél, Budapest 

Dl Richter gyógyszertára az „Arany oroszlánhaz", 
PrAgában, Elisabethstrasse 5 nett.

__  Mindennapi szétküldés. ___________ 1

Jégeladás
egész nyáron át úgy a fö-utezai, mint 
a flórián-utczai üzleteimben, a nap 
bármely szakában.

Betegek számára éjjel is, de 
csakis a Hórián-utczai üzletemben.

Mihalidesz Lajos.

SzliáCS aczélliiidő
--------------------- (b'elscima^yarorszá^on) ---------------------  

az egyedüli ismert szénsavdús vasforrás. Legtöbb vasat tartal­
mazó ivóforrás belső használatra

Szezon: május 15-től szeptember 30-ig.
Felülmúlhatatlan vérszegénység, sápkór, női-bajok, hátgerincz­
és idegbajok, bénulás ellen, átszenvedett betegség és erős 

munkásság után.

Fürdőorvos: dr. Rhorer Aladár hív. fürdőorvos.
Utazás Becsből 9 óra, északról Oderbergen át 5 < ra, délről Budapesten át szin­
tén 5 óra. Szliácsra vonatkozó falragaszok minden nagyobb vasúti állomáson 
vannak kifüggesztve. Kimerítő fölvilágosítást és prospektust utazás-, valamint 
lakás-árkedvezményről (az elő- és utószezonban) stb ad

a fürdöigazgatóság Szliácson (Zólyommegye)

“,'S STUBNYAFÜRDÓ
Iliit természetes kénes 

Köszvény
Rheuma 

lsehias
Bőrbetegségek

Női bajok
Posta- <-s Htirgönvilivritrrl, vrissirti állomás,
Képes prospektust ingyen és bérmentve küld

hévforrás (38—IS0 C)
Thermál- 

tükörfürdők 
Kádfürdők

Másságé 
Hidegvizkúrák 

Ivókúra
gyógyszertár. -4- fiirdóorvos, 

az Igazgatóság’.

44 
hold 

pj ii'le, 
közelben nagy 

fény őerdők.

Szives tudtára hozom a m. t. vásárló közönségnek, hogy 
üzletembe tavaszi újdonságod, 
nagy választékban megérkeztek, ú. m.: női finom Costumes- 
szövetek, selyemszövetek, kész blousok mindenféle kivitel­
ben; selyem és csipke napernyők, csipkekelmék és -díszek stb.

Egyszersmind megemlítem, miszerint ezután állandóan 
raktáron fogom tartani a szőnyeg-, függöny- és ágytakaró- 
czikkeket is.

Kérem a nagyközönség szives pártfogását.

Illő tisztelettel:

THRÓR GYULA
női-, férfi- és kelengye-árúháza Eperjes, Fő-utcza 69.

fi 

ti

Nyomatott Kósch Árpád könyvnyomtató-intézetében, Eperjesen.


